

Mariánské nám. 145, 73801 Frýdek-Místek, tel.: klášter:558 628 415
kancelář:731 625 682, e-mail: rkf.frydek@doo.cz, web: www.farnostfrydek.cz

NEJSVĚTĚJŠÍ SRDCE JEŽÍŠOVO

Svátek Boží lásky k člověku. Bůh člověku tvoří nové srdce!

Od 17. století se rozšířila úcta k božskému Srdci Páně. Podnětem k tomu bylo zjevení Marii Markétě Alacoque (1674). Probodené srdce, ovinuté trním, s plameny a křížem, symbolizuje Ježíšovu lásku k člověku. Marii Markétě Alacoque bylo řečeno, že Ježíš bude žehnat každé rodině, každému příbytku, kde bude uctíván a vzýván...

Pane, Hospodine, ty jsi Bůh a tvoje slova jsou pravdivá; ty jsi slíbil tak mnoho dobrého svému služebníku! Nuže, začni žehnat domu svého služebníka, aby trval před tebou navěky, vždyť ty, Pane, Hospodine, jsi to slíbil a pro tvé požehnání bude dům tvého služebníka požehnan navěky! (2Sam 7,28-29).

Ve všech národech je srdce symbolem středu lidské bytosti, symbolem lásky... Kdyby svět zapomněl na "srdce" a zavládl by v něm jen rozum a vůle, stal by se chladným, chudým a krutým.

Jsme "Bohem milováni"! "Boží láska je vylita do našich srdcí skrze Ducha svatého" a "nic nás nedokáže odloučit od lásky Boží"! (Řím 1,7; 5,5; 8,39)

U člověka vyjadřuje srdce jeho celkový charakter. Pravá podstata člověka nespočívá v jeho zevnějšku, kráse či síle, ale v jeho nitru, v jeho srdci. Bůh se nedívá na to, co člověk pokládá za hlavní. Člověk se dívá jen na to, co má před očima. Hospodin však hledí na srdce (1Sam 16,7). Protože je srdce výchozím bodem veškerého lidského jednání, myšlení a citění, zaslíbil Bůh: Odstráním z vašeho těla srdce kamenné a dám vám srdce z masa (Ez 36,26).

Svatý Petr řekl, že křesťan je ten, kdo miluje "z čistého srdce": ale o jakém srdci je řeč? O srdci novém! Člověk kdysi o nové srdce prosil: Stvoř mi čisté srdce Bože (Žl 51,12); a sám Bůh dar nového srdce slíbil: Dám vám nové srdce a do nitra vám vložím nového ducha (Ez 36,26).

Toto nové srdce bylo stvořeno v každém pokřtěném člověku! Jen ho musíme přimět, aby tlouklo, musíme ho "trénovat".

Bez stálého spojení s Bohem, který je pramen a zdroj pravé lásky, a který má své srdce otevřené pro každého člověka, nemohou lidé mezi sebou žít v láskyplných vztazích. Ano, právě skrze spojení s Ježíšem, který má otevřené srdce plné lásky, jsme schopni milovat a být milováni!



převzato z www.pastorace.cz

Ó, otevřené
Srdce Ježíšovo,
zraněné tak
čistou láskou,
ve tvých ranách
chci skrýt
svá zranění a
nedostatek lásky



Ó, planoucí
Srdce Ježíšovo,
strávené tak
velikou touhou,
ve tvém plameni
chci čerpat
planoucí lásku a
nechat se uzdravit
od pálivého
uštknutí hada.

Ó, něžné
Srdce Ježíšovo,
které se nechalo
otevřít,
do tvé jemnosti
chci položit
svá trápení a
odpočinout si
v pravdě.

bratr Efraim

Ó, zářivé
Srdce Ježíšovo,
slávo nové jitřenky,
ve tvém světle se
chci uzdravit
ze slepoty a patřit
na Boží tvář.



Ó, milosrdné
Srdce Ježíšovo,
ty mě miluješ
až na smrt,
v kalichu
tvé náruče
chci okoušet
tvoji moudrost
a blaženost všech
svatých.

Mlčení - cesta k prohloubení vzájemných vztahů

Stojíme před farní poutní slavností a v příběhu o narození sv. Jana Křtitele je důležitý okamžik, který se možná přehlídí, a to němota Zachariáše. Je to skutečnost umožňující dozrát k přijetí velkého Božího plánu v jeho životě. Jaké místo může mít nemluvení v životě člověka, na tím se zamýšlí **P. Józef Augustyn SJ** ve své knize „**Být otcem**“.

Věřit chvílím mlčení a samoty znamená věřit moudrosti vlastního srdce, protože to je stvořeno k obrazu a podobnosti Božímu (srov. Gn 1,27) a samo nás vede k prameni, ze kterého vychází - k Bohu. V kouzlu samoty a ticha se skrývá kouzlo života, radosti a pokoje, které poskytuje sám Bůh. Když se pod vlivem vnitřního ztišení trochu zklidníme a zavedeme si do svých citů minimum pořádku a jasnosti, začneme postupně vnímat půvab samoty, půvab ticha, půvab života. Kouzlo ticha a samoty se spontánně promění v modlitbu a rozjímání o našem životě. Muž, který setrvává v tichu meditace, přechází k zbožnému naslouchání a patření, zakouší a vnímá to, „co skutečně je“.

Ticho a mlčení nás učí hledat podstatu každého problému, učí nás plně se setkat a rozmlouvat se sebou samým, s bližním a s Bohem. Chvilce samoty a ticha umožňují navázat kontakt se svým pravým „já“, získat větší vnitřní jistotu o cíli a smyslu svého života, tak jak ho den po dni žijeme.

Když se muž uchýlí do samoty a začne uvažovat nad svým životem, když je konfrontován s různými těžkými problémy, s utrpením svým nebo cizím a neví si s tím rady, začne si klást zásadní existenciální otázky. Lidské srdce se samo obrací k Bohu, osvobodíme-li je od zbytečných starostí o dnešek, dovolíme-li mu, aby jednalo svobodně. Horečné úsilí ve chvílích mlčení a ticha se pomalu proměňuje v tvůrčí nepokoj srdce. Spontánní modlitba v tichu a samotě se může časem změnit v systematictější modlitbu opřenou o Boží slovo. Právě to je nejlepším lékem v těžkých chvílích emocionální a psychické nepohody.

Snoubenec, manžel, který umí vychutnávat chvíle ticha a vyplnit je modlitbou, se může o tuto zkušenost podělit se svou dívkou, snoubenkou, ženou a vyzvat ji ke společnému setrvávání v mlčení před Bohem a vůči sobě navzájem. Okamžiky mlčení a ticha se tak stanou dobrým lékem nejen na osobní zmatky a problémy, ale i na těžkosti spojené s manželstvím a rodičovstvím.

Rodiče, kteří v konfliktních situacích s dětmi nemohou unést chvilkovou emocionální nepohodu, velmi často, vedeni hněvem a roztrpčením, vysloví hodně nepravdivých, a tím i zraňujících slov. Těmi zraní svoje děti - a i když toho téměř ihned po vyslovení litují, nemohou už je vzít zpět. Nelaskavé slovo, křivdící ohodnocení situace nebo nespravedlivé mínění o dítěti v něm nejednou zůstanou jako rána na dlouhé týdny, měsíce nebo i roky. A tak se potvrzuje pravdivost polského lidového rčení: vyřčené slovo se podobá vrabci, ale když se vrací, podobá se volu. Kdyby manželé a rodiče byli schopni věnovat si v konfliktních situacích vzájemně chvíle mlčení, snadněji by dokázali zažehnat situace, kdy se vzájemně zraňují. Zvláště v období před svatbou by se mladí lidé měli vzájemně povzbuzovat ke společnému prožívání okamžiků mlčení. Právě toto společné prodlévání v tichu a v plné duševní pohodě ukazuje hloubku jejich vzájemného vztahu. Při nedostatku citových a duchovních pout mezi nimi se společné mlčení stává břemenem. Množství slov, která v takových chvílích vysloví, neslouží ani tak k vzájemnému sjednocení, jako spíše k pokusu vyplnit prázdnotu v jejich vztahu. Slova jsou spíše zvuky, které narušují ticho, než zprostředkovateli vzájemné jednoty, nositeli náklonnosti, zájmu a vzájemné oddanosti. Snoubenecký nebo manželský dialog po společně prožitých chvílích ticha a samoty může být snadnější a účinnější, pokud jde o hledání vzájemného porozumění a jednoty; manželský dialog je pak nutným předpokladem dialogu s dětmi. Otcové často neumějí mluvit se svými dětmi proto, že nemluví se svými ženami.

Poznávejme hnutí církve - „Obnova v Duchu sv.“

Charismatická obnova je součástí obnovného proudu, procházejícího napříč církvemi a denominacemi minimálně od počátku dvacátého století. Tento proud dává zakusit, že jsme milované děti Boží, vykoupené Ježíšem Kristem a vybavené Duchem svatým k novému životu. Osobní zkušenost s Duchem svatým je v charismatické obnově nazývána křest Duchem svatým nebo hlubší vylití Ducha svatého.

Charismatická obnova je jednou z cest ke znovuobjevení tajemství letnic, tajemství křesťanského života žitého z Božího obdarování, z moci a lásky Ducha svatého, který byl vylit do našich srdcí.

Počátky katolické charismatické obnovy se datují do USA roku 1967. Tehdy se skupina studentů katolické laické university v Pittsburghu účastnila křesťanských setkání s protestanty a přitom učinila letniční zkušenost a začali mluvit v jazycích. O své zkušenosti vyprávěli dalším katolickým studentům a také oni byli nově naplněni Duchem svatým. Tak se zrodila charismatická obnova. Během dalších měsíců zasáhla tato vlna celé Spojené státy, modlitební skupinky vznikaly na univerzitách, ve farnostech i v řeholních komunitách.

Krátce poté se do Spojených států vydal belgický kardinál Suenens, jeden z moderátorů II.vatikánského koncilu. Když vše pečlivě prozkoumal, usoudil, že se tu nabízí velká milost pro církev. O svém objevu informoval papeže Pavla VI., který ho požádal, aby dohlížel na začlenění charismatické obnovy do srdce církve. Kardinál Suenens proto svolal mezinárodní skupinu kvalifikovaných lidí, aby vypracovala teologickou reflexi charismatické obnovy. Byla také založena Mezinárodní kancelář katolické charismatické obnovy (ICCRS), která později přesídlila z Bruselu do Říma.

V letech 1970-1980 zaplavila vlna charismatické obnovy doslova všechny země ve svobodném světě, přičemž se na některých místech objevila zcela bez souvislostí s americkými počátky (např. v Ugandě). Některé komunistické země ve východní Evropě, a mezi nimi i Československo, prožily rozšíření charismatické obnovy až po roce 1980.

V roce 1975 navrhl kardinál Suenens vedoucím charismatické obnovy, aby přišli do Říma dosvědčit svou věrnost církvi. Přišlo na deset tisíc poutníků z více než šedesáti zemí celého světa. Papež Pavel VI. je vřele přivítal a ve své homilii označil obnovu za "velkou šanci pro církev a pro svět". Obnovu podporoval a povzbuzoval i Jan Pavel II. Například v dopise k účastníkům celosvětové katolické charismatické konference v roce 2000 papež napsal: "Nepřerušujte nastoupenou cestu! Důvěřujte. Kristus dokončí dílo, které On sám začal".

Obnova v Duchu sv. se v naší farnosti schází jednou za dva týdny v klášteře a zájemci se mohou obracet na P. Krzysztofa, který toto společenství vede.

Z naděje se radujte, v soužení buďte trpěliví, v modlitbách vytrvalí. Radujte se s radujícími, plačte s plačícími.(Řím 12,12.15)

Vysvědčení.

Hodnocení, či pomoc?

Měsíc červen, do kterého vstupujeme je spojen i s koncem školního roku a s hodnocením toho, co za ten druhý půlrok, či semestr udělali žáci a studenti. Znamka, či zápis v indexu je hodnota, která by měla vypovídat o míře zaangažování do procesu učení. Sami víme, že to nemusí být vždycky pravda. Někdy zkoušení neodhalí naše slabé stránky, či chabou přípravu. Můžeme se těšit a žít v klamně představě, že jsme dobří, že nám na to nepřišli. Neúspěch a obtížné úkoly jsou nejen bolestnou etapou v našem školním životě, ale i možnosti vidět kde mám přidat

a co nezvládám. Kde jsem slabý.

To je důležité i pro nás, kteří jsme ze školních lavic už před nějakým časem, delším či kratším odešli. Abychom brali život jako neustálou školu. Ne všechno co nám jde od ruky je ujištěním toho, že jsme bez problémů a není co měnit, a také obtížné situace nás nechťejí přesvědčit, že jsme lajdáci a nepřipravili jsme se. Máme snažit a jít stále dopředu, chtít změnu vlastního života.

Moudrý se učí na chybách jiných, jak říká lidové rčení, a proto je důležité, abychom školu a výsledky našich dětí brali jako možnost ponaučení se a také abychom jim dali šanci na změnu a neprojektovali do jejich života naše představy.

P. Anton Verbovský, CSsR

PROGRAM FARNOSTI

Svátoost křtu dětí:

přípravy: 1.6., 8.6., 15.6. v 9.00 hodin v KL. Křest: 16.6.
po mši svaté v 10.00 hodin v BM

Přípravy na svátoost manželství:

7.6. (III/4), 14.6. (III/5), 21.6. (III/6) v 18.00 hodin v KL

Obnova v Duchu svatém: 10.6., 24.6. v 19.00 v KL

Společenství maminek a babiček:

skupina A v pondělí 3.6. v 17.00 hodin v KL

skupina B v úterý 4.6. a 18.6. v 18.00 hodin v KL

Setkání osamělých maminek: 29.6. ve 14.30 v KL

Setkání modlících se tatínků: 13.6. a 27.6. v 19.00

Setkání seniorů La Vie Montante:

Úterý 18.6. po ranní mši svaté v KL

Schůzka ministrantů: dle dohody s vedoucími skupin

Zkouška scholičky: čtvrtek v 16.30 hodin na St.F.

Setkání Misijního klubka: v červnu se nekoná

Setkání pastorační rady: 4.6. v 19.00 hodin na KL

Příprava na svátoost křtu dospělých:

Čtvrtek 13.6. a 20.6. v 19.00 hodin v KL

Společenství Lectio Divina: 13.6. v 16.00 hodin v KL

Tridentská (latinská) mše svatá: 9.6. a 30.6. v 10.00

hodin ve FK., každý pátek v 18.00 hodin ve FK

!!! sv. Jan session !!!

Sobota 22.6. - 18:00 Zapaska (UA) - *Věž kostela*

Neděle 23.6. 16:00 Hrozen (FM), Meybe (FM),
divadlo Proglas (SVK), R.E.J (Č. Těšín) - *farní zahrada*

I. VELKÁ FRÝDECKÁ POUŤ

Srdečně zveme na **I. velkou frýdeckou pouť**, která se bude konat v sobotu **1. června**. Mše svaté budou slouženy v bazilice v 8.00 a v 18.00 hodin. V 16.00 hodin zveme na růženec, v 17.00 hodin na pobožnost. Příležitost ke svátoosti smíření od 16.00 hodin. V neděli **2. června** budou mše svaté slouženy v 7.00, v 8.00, v 9.30, v 11.00 a v 18.00 hodin. Při mši svaté v 11.00 hodin bude **první svaté přijímání**. V Lískovci a ve Starém Městě nebudou mše svaté slouženy.

POUTNÍ SLAVNOST

Narození sv. Jana Křtitele

V neděli **23. června** srdečně zveme na pouť do farního kostela. Mše svaté budou slouženy v **7.30, v 9.00 a v 10.30** hodin ve farním kostele. **V bazilice NEBUDOU mše svaté slouženy!!!**

BISKUPSTVÍ NABÍZÍ

Centrum pro rodinu a sociální péči nabízí:

KLAS - Klub aktivních seniorů zve:

6. 6. 2013 Setkání na staré faře, 9:00

Téma: Život plný barev

27. 6. 2013 Vycházka do Nového Jičína

Program: mše svatá, občerstvení, návštěva zámku (50,- Kč). **Odjezd autobusu** z Ostravy ÚAN - 7. 50, z Frýdku, autobus. nádraží MHD v 8.15. **Mše sv. v kostele začíná v 9. 00 hod.**

Akademie pro třetí věk

• lektor: P. PaedDr. ThLic. Marcel Puvák

Téma: Jak funguje Vatikán? O všedním životě v nevšedním státě

13. 6. 2013, Ostrava - biskupství, 9 - 12 hod

Kontakt: M. Göttlicherová, tel. 731 534 062

Prašivá 2013 DIECÉZNÍ SETKÁNÍ S OTCEM BISKUPEM

V pondělí 1. července srdečně zveme všechny děti na Prašivou na diecézní setkání dětí s otcem biskupem. Pro dopravu na Prašivou bude zajištěn autobus. Podrobnosti k dopravě budou sděleny v ohláškách a na webových stránkách farnosti.

SBÍRKA

16.6. -11. neděle liturgického mezidobí
podpora Tv Noe

Opustili nás

29.4.2013 - Petr Pinkava (*1931)

14.5.2013 - Ján Patzelt (*1936)

19.5.2013 - Petr Holinka (*1943)

KONTAKTY A DŮLEŽITÉ INFORMACE

P. Anton Verbovský CSsR, 739660113,
P. Krzysztof Strzelczyk CSsR, 604556301
P. Roman Janáč CSsR, 732256223

Úřední hodiny:

Pondělí: 9.00-11.30, 15.00-17.00

Čtvrtek: 9.00-11.30, 14.00-16.00

**Bulletin je neprodejný, podpořit nás můžete na
č.ú: 1015025651/5500**

Uzávěrka příštího čísla: 25.6.2013
Příští číslo vyjde v neděli 30.6.2013
Cena výtisku jednoho kusu: 2,50 Kč